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H alálbiintetém vár sí rend bontókra
Szeged, november 5. A szegedi törvényszék elnöke- 3 miniszterelnök rendeletére no­

vember 5-én éSetbeléptetle a törvényszék területén s rögtönblráskodást mindenfajta rendbon­
tásra. A rendzavarokra halálbüntetés vár.

Győzött a Kisgazdapárt
csanád-csongrádi választókerületben Is abszolút többséget kaptak a kisgaz­

dák — Fölényes győzelemről számolnak be az első jelentések
Az a feszültség, amely az uh bbi hetekben jellemző tünete volt a magyar 

belpoiiíikai életnek, a vasárnapi napon csúcsosodott ki. Vasárnap volt az 
országos választások nagy napja és vasárnap döntött Magyarország afelől, 
hogy az öt demokratikus pari közül melyik vezetése mellett kiven elindulni 
a felemelkedés utján. Búr ma meg nincsennek kezünkben a választások vég­
leges eredményei, a beérkezett részeredményekből megállapíthatjuk, hogy rum 
voiiak túlzottak azok a remények, amelyeket a Független Kisgazdapárt győ­
zelme iránt tápláltunk.

S miután a vasárnapi választások a demokrácia jegyeben igazságosan 
es a népakaratnak megfelelően folytak te, most mer joggal várhatjuk a hely­
zet enyhülését. Minden józanul gondolkodó magyar embernek bele ke l nyu­
godni abba, hogy az ország népe a mi pártunk segítségével akarja megépí­
teni az uj magyar jövendői. Ez természetesen nem jelenti azt, hogy partunk 
egymagában képes megbirkózni az előtte álló fdada okkal. A legutóbbi közös 
pártértekezleten a pártvezérek leszögeztek. az ót demokratikus pást együtt­
működésére a választások eredményétől függetlenül továbbra is szükség van 
és a koalíciót továbbra is fenn kell tartani

Épen ezért testvérkezet nyújtunk minden becsületes és jeszendeku, az 
ország felemelkedését szivén viselő parinak és nagy munkára hívunk mindenkit:

Építsük fel a demokratikus boldog Magyarországot.

Csongrádon simán és rendben folytak le a választások
A Csongrád Népe munkatársa v:_v h 

ként a vasárnap lefolyt csorgrá fi váiasz'á 
sokkal kapcsolatban az alábbi beszámolót 
közli:

Nem lehet szerénytelenségnek venni a 
Független Kisgazd párt hivatalos 'apjának 
munkatársából, ha választási beszámolóját 
azz.: kezdi, hogy ízelítőt ad abból az em­
beriek Vi munkából, ame!y a választás napján 
a párt helyiségeiben lefolyt.

Ezen az esőre szomorodott őszi vasár 
napon már a kora reggeli óiákban élénk és 
mozgalmas élet uralkodott a párt valamennyi 
helyiségében. Sághy S. János, a párt vár 
megyei cinőke már reggel hat prakor átvette 
a válaszúi-i ü- vek irányítását és katonás 
pontossággal indult meg aj a nagy szerve 
zési gépezet, amely már napokkal ezelőtt 
feiké zü t a vasárnapi munkára Az egymás- 
u án befutó jelentésekből kiürít, hogy a 
szava: ás reggel hé? órakor minden szavazó 
körzetben a legnagyobb rendben kezdetét 
vette és a Kisgazdapárt részérél kijelöli bi­
zalmiak és összekötők a választói körzetek 
ben «.foglalták helyeiket, hogy, a pírt részé, 
rő! eiienőriizék a választások tiszta és de- 
mosritikus lefolyását.

Aiig műit el hét óra már zsongó méh­
kashoz volt hisonló a párthelyiség A köz 
ponti irodában percenként cső g a telefon. 
Egymásután jelen i Szeged. Hódmezővásár­
hely, Szentes, Csanyíeiek, Sövényháza, hogy 
a szavazás kezdeté? vette és rendben folyik. 
De a vármegyei irodával párhuzamosan 
működő és ugyancsak Sághy S János ve 
zetése alatt aiió városi pártircdybz.r sem 
állt a munka egy pillanatra sem. Itt főkén: 
a pár! ifjúságának tevékenységét ke l kié 
mernünk. Már a kora reggeli órákban min

tsszetű pontossággal működik az összekötő 
és fu’árszolgálaf. Egymásnak adják a fiuk a 
kilincset és katonás pontossággal j~lentik:

A 14—15 — 16 os sza v*zókö- zetekből 
a párt bizalmija rendet és nyugalmat jelent. 
A szavazás mintaszerűen folyik.

És egymásután jönnek a hasonló je 
leütések.

Ezek a fiuk egyébként o'yan lelkese­
déssel, olyan fanatikus meggyőződéssel dol­
goznak, hogy nehéz elképzelni: nem a sztbb, 
boldogabb jövőbe veteti hitük hajtja őket.

Ezalatt már az utcákon is megélénkült 
a forgatom. Lassan 'iz óra lesz. A szavazás, 
amely a kora reggeli órákban vontatottan 
indult mostmár erőteljesebb lendül elet veit, 
Csongrád lakossága megindult a szavazó, 
körök felé. hogy szavazatával állampolgárt 
kötelezettségének eleget tegyen es bizony­
ságot szolgáltasson politikai érettségéről, 
valamint arról, hogy minden propagandával 
szemben megtalálta a helyes utat, amelyen 
haladnia keli.

Csongrád városának köze! 17 000 sza 
v’zója "vin A szavazók 24 városi és 20 
külterületi" szavazó? őrben adták le szavaza­
taiké Mint je-lemző tényt említjük m.g, 
hogy az asszonyok nagyrésze még a déle 
íctrt órákban leszavazott, így például a 21 es 
szevazókörzefben délelőtt 10 óráig a szava 
zókörze! 38) szavazója közül 200 nő és 40 
férfi adta le szavazatát. Tehát nem egészen 
délig a szavizókörzvtnek 65 százaléka sza- 
vázon le.

Az izgalom a pártirotiákban fokozódik, 
majd elérkezik a zárás ideje esie nyolc óra, 
amikor a szav rzaísztdő küldöttségek eln5 
kei a szavazás’ lezárják. A szavazás lezá­

rásakor különböző jelentések szaladnak be 
a Kisgazdapár! irodájába Fut a 20—i9— 
11 es, az l- es, 3 as, 4 ts, 7 es, 33 as sza 
vazv körökbő. a jelentés, ahonnan a K sgaz 
d?párt a szavazatok 70 százalékát k p -:, 
kivéve a Keselyes telepet. Az izga om tető­
fokra hág, mert közben megé'kezik a jelen­
tés, hogy az egyik pá <bjn dorongokkal 
gyüLkeznek íD: tttésre a Kisgazdapárt eilen 
A Kisgazdapárt tagjai nyugodt csendben 
ke! ö fc’szerviésséí vá ják a támadókat. A 
felkészülés után a legszigorúbb utasítást 
k pjak a párttagok, hogy csak védekezni 
szabad. Megtudtuk később azt, hogy ezen 
támadások megszervezését a *o;t nyilasok 
kezdeményezték, de úgy látszik, hogy a 
demokratikus párfok vezetőségének tudomá­
sára jutod és leszerelték a volt nyilasokat.

Közbe csörög a telefon, húszán, har­
mincán írják a vidéki jelentéseket. Az első 
jelentés Szegedről jön, ahol a belterületi n 
65 százalékra vezet a Kisgazdapárt Feles.y- 
háza belterületén szintén 6 > százalék, Sző 
reg 60 ‘szäzakk, Hódmezővásárhely belte­
rületén 47, Háláson 70, Békéscsabán 45, 
So'tvadkert 80, Debrecen belterületén 51, 
Szolnokon 56 százalék az eredmény. Ában- 
dősn csörög a telefon, amikor Tómőrké’ y 
jelenti hogy a Kisgczdap. rt 1>6 szaveza- 

j tot kapott Tömörkényen, a Kommunista 
j Párt 148. a Szociáldemokrata Párt 192 a 
I Polgári Dimokrata 25, a Parasztpárt 486 
I szavazatot. Újból telefon és Kistelek jelet.;.:
I Kisgazdapárt 2993, Kommunista Pár! 408,
1 Szociáldemokrata Párt 250 Paraszipárt 4 0, 
j Polgári Demokrata Párt 56. Ezen jelentések 
I — kivéve a kisközségeket — csak részletes 

jelentések, tekintettel arra, hogy 30— 43 
kiiőméíerres távolságban lévő tanyai körze­
tekből a végleges jelentés nem futott be, 
amely egytS nagyvárosokban, (Debrvc n, 
Szolnok, Szeged, Hódmezővásárhely) a szá­
zalékarányt emelni fogja a Kisgazdap rí 
javára.

Majd Budapest jelentkezik és az egyik 
munkás kerüelből 47 százalék végleges 
eredményt jelentenek a Kisgazdapárt javára.

A Független Kisgazdapárt, am-iy pro- 
paganda eszKözok tekintetében hátrányban 
volt, mert sem autó, sem motorkerékpár, 
de még kocsi sem ái't rendelkezésére pá­
ratlanul szép eredményt ért el, nem bes: •'•ive 
az utóbbi órák alatt kiadott hamis és hazug 
röpcédulákról, amelyekkel iparkodtak a vá­
lasztás eredményé! befolyásolni egyesek, ez 
a győzelem előrelátható volt, ismerve a 
magyar vidék és Búd pest lakosságának a 
felfogását Csongrád népe az egész ország 
lakosságával együtt a tiszta, becsületes 
demokratikus politikát szándékozik meg ve 
lósitani az egész vonalon és megmutatja 
ti'kosaa is hogy a nagy többség igenis 
akarja a demokráciái, mégpedig nem bún. 
kcsbotial és terrorral, hanem a szellem és 
a tudás eszközeivel ury poH ikei, mint gaz­
dasági téren. Nagy László.
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A keddig beérkezett részeredmények
3395, Szociáidemokraía PártBudapest, november 6 : Kedden délig 

£z atabbi részeredmények futottak be az 
országos választásokról:

Miskolc: Parasztpárt 421, Polgári De 
makrám Párt 1364. Kommunista Párt 6317, 
K'Sgazda Párt i79!0, Szociáldemokrata 
Párt 10646

Szerencsi járás: Parasztpárt 924 Pol 
gári Demokrata Párt 252, Krmmurisla Párt 
25e3 Kisgazda Part 17251, Szociáldemok. 
rata Part 4044

Makő: Parasztpárt 855, Po'giri De 
moktata Párt 462 Kommunista Pert 3..79, 
Kisgazda Párt 10382, Szociáldemokrata 
Part 4286.

Makói j^rás: Paraszípárt 1351, De­
mokrata Pari 284, Kommunista Párt 4473, 
Kisg záa Párt 8512, Szociáidemokraía Párt 
4289

S entes: Paraszípárt 590, Polgári De I 
mokrata Párt .">92, Komriunista Párt 5953. | 
Kisgazda Párt 7618, Szociáldemokrata Párt 1 
4671. ' I

Abaujszántó: P iraszipárt 395 Po gári 
Demokrata Párt 128 Kommu-ista Párt 1032, 
Kisgazda Párt 6004, Szociáldemokrata Párt 
783,

Gönci járás: Paraszípárt 333 Polgári 
Demokrata Párt 92, Kommunista Párt 798, 
Kisgazda Párt 6455, Szcc áidemokrata Part 
913.

Gödöllő: Paraszípárt 77 Polgári De 
mokrata Párt 55, Kommunista Part 638,

Kisgazda Pár!
1798

H tjdubószörménv: Paraszípárt 3186, 
Polgári Demokrata Párt 170, Kommunista 
Párt 1516 Kisgazda Párt 8523, Szociálde­
mokrata Párt 1586.

Nagybajom: Parasztpárt 2878, Polgári 
Demokrata Párt 110. Kommunista Párt 2679, 
Kisgazda Páti 5727, Szociáldemokrata Párt 
925.

Törnei járás: Paraszípárt 44, Polgárt 
Demokrata Part 4l. Kommunista Párt 381, 
Kisgazda Párt 4752, Szociáldemokrata Pár? 
380

Sátoraljaújhely: Parasz párt 317, Po! 
gári Demokrata Pari 97 Kommunista Párt 
í-01, Kisgazda Párt 48-5, Szociáldemokrata 
Part 1703

Csanád csongrádi választókerület vég 
eredménye:

P rasztpárt 16962, Polgári Demokrata 
Pert 6434, Kommunista Párt 70482, Kisgazda 
Párt 188333. Szociáldemokrata Párt 73180.

Budapest: Parasztpárt 9293, Ridikáiis 
Pár: 43(8, Polgári Demokrata 22 43, Kom 
munista Párt 4Hül, Kisgazda Párt 293936, 
Szocis demokrata Párt 137254.

Baranya Tolna Pécs: Parasztpárt 2i773 
Polgári Demokrata Párt 3065, Kommunista 
Pár 40442 Kisgazda Pár* 18223-, Szociál 
demokrata Part 41356.

oQo

j megoldani Kitermelésre a későbbi időben 
j jelentkezéseket nun fogadunk el. A V u rme- 
j lés feltételei! a városi szociá is ügyoszta y a 

jelentkezés ajkaiméval ismerten'.
CsODgrád, 1945 okt. 27,

Horváth
szoc. üo verető.

O&$»i®§$g*éd0g$,é& b 

járásban sbs&oSest iőbisségg&i 
győzőtí B Kisgazda Pé**i

Csongrádon és a járásban a Füg­
getlen Kisgazda Párt abszolút több' 
séget ért el. A végeredmények a kö­
vetkezők:

Csongrád: Parasztpárt 492, Pol­
gári Demokrat! Párt 717, Kommunista 
Párt 1812, Kisgazda Párt 7543, Szo­
ciáldemokrata Párt 3669.

Szavazásra jogosult személy 15.565, 
az érvényesen leadott szavazatok szá­

ma pedig 14233 volt.
Csongrádi járás: Parasztpárt 

2153, Polgári Demokreta Párt 204, 
Kommunista Párt 2178, Kisgazda Párt 
7665, Szociáidemokraía Párt 1646.

A fenti eredményekből kitűnik, 
hogy a Kisgazda Párt a városban 53, 
a járásban 56 százalékos abszolút 
többséget ért el.

-I-

Sághy 5. János vármegyei pártelnök nyilatkozata a 
választások lefolyásáról

Lapunk munkatársa a tegnapi nap 
folyamán kérdést intézeti Sághy S. Jánoshoz, 
a párt vármegyei elnökéhez a választások­
kal kapcsolatban. Sághy S, János a páti 
álláspontjáról és a választásokról a követ­
kezőket mondotta:

— Tizenkét óráig a vármegye terüle­
terő! nem jelentetlek hozzám incidenst, min­
denütt a legnagyobb rendben folyik a sza 
vazás. Megállapításom szerint ez azt mu 
faija, hogy

t, magyar nemzet minden fia érzi a 
történelmi felelősséget, amely a väk 

k inkön van.
Bármilyen eredményt hozzon is a választás, 
a Független Kisgazdapárt megnyugvással 
veszi a döntés’ tudomásul és amennyiben 
győztes pártként kerülnénk ki, kötelessé 
gíinknek fogjuk tartani, hogy a katasziró 
fába zúdított országunkat minél gyorsabban 
emeljük a boldogulás útjára

Kötelességünknek tartj jk azt is, hogy 
igazi demokráciát épiisünk minden 

téren
és tiszteletben fogjuk tartani a mások véle' 
menye?, sőt a kisebbség véleményét nem- 
csa*. meghallgatjuk, hanem elfogadunk mm 
den jőszándeKu indítványt, amely az ország 
ujjáépiíés.t szogáije. ' to

Nigyon szeretném ha az ősi várme­
gyénk, amely a Rákóczi féie szabadságharc 
leverése után a nepjogok tekintetében ha 
nyatlott.

! iámét a magyar öntudat, a magyar 
élniakaras fellegváré lenne, 

mert a vármegye őslakosságában szunnyadó 
ősmagyar erő teljes kimunkálása réven 
.ujjuk nemcsak a vármegye politikai és 
gazdasági életét fellendíteni és előre vinni, 
hanem segítünk tehetséges fiaink felkarolá­
sával, hogy fe jussanak az országos ügyeket 
intéző vezető rétegbe.

A történelmi nap delén állunk és remé­
lem, hogy mint eddig a hátralevő időben is 

a legnagyobb rendben folynak le a 
választások a vármegve területén 

és ezen az utón is hálás köszönetét mon­
dok mindazoknak, akik a választójogi íőr 
vény és végrehajtási utasítási, valamint a 
közrendet mintaszerűen hajtohák végre 
legyen az vezetőállásban, vagy egyszerű 
rendőr, a Független Kisgazda Párt ’várme­
gyei szervezete aevéhen a legnagyobb cli^- 
merésemei fejezem ki munkájuk felelt.

Felhívás
. re hívom a város lakosságát, hogy Fel- 

gyon az ur. sági erdőben újjáépítési célokra 
fakierm-ü -iés! végezfeíü k. Tekintettel arra, 5
fo°?><fáhM8fr-.d-v-ar°Ll5iíOSSá8a 51 kl‘crme- 
Ü.’, ? fábV csakis abban az esetben része­
sül, h^a kitermelést a város lakói végzik 
Feikerek mindenkit, kinek téli tűzifa ellátása 
rmcsen . -.tosiivs, hogy a városháza 3 szá 
mu szobájában hétfőn, k;dden és szerdán,%"!«,ärdfib“ iül-ltezen, „eil 4m
"í m',dom6a” » töziladláiáat mäs mid»™ i

Washington: Harrimann Washington 
moszkvai .nagy követe hosszabb és behatóbb 
tanácskozás! folytatott Moszkvában Molotov 
külügyi népbiztossal

Washington: Kanadában gazdag 
„Uránium“ t re lelő helyre bukkantfik, 
s igy a jövőben Kanada fontos kulcn- 
hetyíetbe késül az atombomba előáiiüa- 
sával kapcsolatban.

Stockholm : Franciaországban, Svéd 
országban tárgyalások folynak arról, hog» a 
diplomáciai k pcsoiatokaí- felvegyék Magyar- 
országgal, Hír szerim a választások után a 
Vaíikánváros is felveszi h<záak<al a d;p!o 
máciai kspcso atokat.

Paris: Francis lapjelentés szerint 
Rómába:, titkos taeisz a rádióállomást 
lepleztek e, mely ugyaiezon a hu lám- 
hoss.on do gozott, mi: í a hivalaios kor­
mányrádió.

London: Amerika, a Szovjet Unió és 
Nagy. Britannia aj tervezetet dolgoztak ki a 
nemet megszállt területek közigazgatásának 
átszervezésére. Uj szervezet létesül, melynek 
neve , Központi német közigazgatás“ A jövő­
ben ez a szerv intézi a német lakosság ügyeit.

Bukarest: A Szovjet Unió újabb 300 
vágón gabonát juttatott Romániának.

Belgrad: Nedics Miián volt szerb 
miniszterelnököt. Szerbia elsőszámú há­
borús bűnösét tegnap áladták a szerb 
igazságszolgáltatás nak.

Ä szövetséges ellenőrző bizott­
ság „tra helyesli a nemzetségek tömeges 
kitelepítését és ezért átirt a cseh és magyár 
kormán)hoz, hogy csak nemzetközi bizott­
ság okmánya lápján és ellenőrzése alatt 
hajtható végre.

Varsó: Kanadából vasárnap egy 
amerikai repülőgép a tengve! kormány 
ké.é e e penici int szállított Len.svelor- 
szégnak,

Berlin: Nyugat és kelet Németország­
ból a tegnapi nap folyamán egy milli. német 
átköltöztetése vette kezdetéi. Azokat a néme­
teket érinti az átköltöztetési rendelet, akik a 
harcok idején egyik övezetből a másikba me 
nekültek.

SZÍNHÁZ
Nagy siker jegyében aajfett le 
az orosz hadsereg koncertje

Szomba on délután öt órakor az orosz 
városparancsnokság a Magyar Király szín­
háztermében műsoros délutánt rendezed a 
polgári lakosság részére. Ez voit az e ső 
alkalom Csongrádon arra, hogy a civil la­
kosság megismerkedjék az orosz zene, mű- 
X.u*ä.1 ts IáliC szépségeivel Zsúfolásig meg 
toi öiíe az érdeklődő közönség a színház 
nagytermét és elmondhatjuk, hogy abban a 
várakozásban, amelyet az előadáshoz fűztek, 
senki sem csalódott. Gyors egymásutánban 
peieg.sk le dőltünk a festői orosz táncok, 
színes, hangú atos éle képek, akrobatikus 
mutatványok, amelyek valósággal eikápráz 
.attak a közönséget. Bizony sok olyan mű- 
sorszám voit, amely akármelyik világvárosi 
revüszirpsd deszkáin b bért aratott °volna 
A gördülékeny kétórás előadást tánc követte 
~s űz órakor mindenki azzal az érzé-sel Iá 
vozo.t, hogy ez az esie ismét közelebb hozta 
egymáshoz az orosz hadseregei és a po! 
gan okosságot. Az előadás megrendezéséin 
Voronoff kapitányt, a cso .giádi várospa­
rancsnokot és Wassüewszky kapitányt Ueii 
a köszönet mig a műso számokat Babnak 
l.iván tolmács kőzve i?ie nagy sikerre!



jsri'-

1945. n ivemH«r 7 szerda CSONGRAD NÉPE 3. d4§?

ii a E E sc
Olvasóinkhoz!

Lapunk mai száma már 30 pen 
gős árban jelenik meg. A Lapkiadók 
Egyesülete rendelkezésére kellett igv 
lennünk, mert a naponként emelkedő 
papír és nyomdabérek a lapkiadókat 
is nehéz helyzet elé állítják. Bízunk 
abban, hogy olvasóközönségünk meg­
értéssel fogadja ezt az intézkedést és 
továbbra is olyan szeretettel és biza­
lommal lesz lapunk: iránt, mint eddig 
tette.

—11-én vasárnap a kónyaszéki is
kólánál szentmise lesz

— Meghívó. Madisz és Tisza Sport 
Egylet í. hó i 1-én vasárnap 5 órai kezdet 
tel a Magy. Kir. nagytermében műsoros tánc 
estélyt rendez. Oongrád n. b. közönségét 
szeretette! várja a Midisz-Tisza vezetőség, x

Drágább lett a posta. A posta- 
vezérigazgatóság no/ember ! töl kezdve a 
postai leve! díjazási levelenként helyi viszony 
latban 40 P ben, vidéki viszonylatban pedig 
60 P.ben áiiapifoüa meg.

Nem pótolja a város az el­
veszett kenyerjegyeket. A város köz- 
élelmezési hivatala közti. hogy zz elveszett 
őrlési igazolványokat, valamint kényé jegye 
két nem pőtolha ja, így azokat mindenki a 
legnagyobb gondossággal őrzze meg.

A közeliatásügyí miniszter 
figyelmeztetése. A köreilatásügyi minisz 
’er figyelmezteti a gazdákat, hogy a búza 
6 000 pengős ára csak a szabad forgalmú 
búzára vonatkozik a beszolgáltaiási kötele 
zettség alá eső. búza ára változatlanul 400 
pengő A szabadforgaimu tengeri 5.400 P. 
mig a beszolgáltatás! kötelezettség alá eső 
tengeriért 2,700 pengő téríthető. A napraforgó 
ára 10.600 pengő. A 40 pengős tejár a be­
szolgáltatás! kötelezettség ú ján kiosztásra 
kerülő tejre vonatkozik.

Szabályozták az ebadót. A
föidmivíiésűgyi miniszter ez ebad j mértékét 
olyképpen állapította meg, hogy az adó a 
magyat fajtájú vagyonőrző ebek után egy 
esztendőre 300 pergő, a korcs, varmint a 
nem magyar f jáju ebek után 600 pengő.
A különleges célból tartott ebek u án pedig 
2000 pengő.

Vadásztársasagok figyelmébe.
Kuncz-r Miklós a járás vadászai! felügye ője 
felhívja a járás terű étén alakult vadász­
társaságokat, hogy a három példányban 
elkészített és a Nemzeti Bizottság által a ta­
gok politikai megbízhatóságát Igazoló tagnév. 
sort terjesszek fel.

— Ki tud róla ? Fekete Jánosné Ta- 
nya 641/a szám alatti iakos kéri mindazo 
kát akik Fekete László tüzérszakaszvezető 
fő! tudnak akinek, tábori postaszámi leg 
útibb Z. 887 volt, adjanak hirt aggódó édes­
anyjának.

Szabadlábra keiyezik az idő­
sebb internáltakat. A belügyminiszter 
Intézkedésére szabadon bocsájijik az inter 
náiíak közű az 50 éven feiO i nőket és 60 
éven felüli férfiakat, valamint a betegeket 
és rokkantakat

A hagyma uj termelői ára.

Halálra Hálta & népbiróság 
Bárdossy László mmiszlerelnököt

I Budapest, november 6 Bárdossy László 
i volt magyar miniszterelnököt a budapesti 

Zeneakadémia nagytermében megtartón 3 
■ napi tárgya ás u<án hozott ítéletével a Nép 
i bíróság kőié! általi ha áibüntetésre iiélíe mint 
1 a háborús főbűnösök egyikét A kihallgatott 

sanuk között Payer Károly és Szálassi volt 
nemzetvezető is szerepe tek. Bűnéül rótta 
fei a népügyesz és a politikai ügyész, hogy 
8 .válságos íaőben engedett a németek nyo 
masának és nem akadáyozta meg a szerbek 
megtámadását, a zsidóság internálását és 
elhurcolását, valamint a Szerbiában elköve­

ted atrocitásokat és ez utóbbiak kivizsgá­
lását nem szorgalmazta kellőleg. Az utolsó 
szó jogán azzal védekezett, hogy magas 
rangú katonatiszteket bízott meg a szigora 
vizsgálatok megejtóséve! és a kapott felvi­
lágosításokat, melyek enyhébbnek tüntették 
fel a helyzetet, nem vonhaiia kétségbe. A 
németek katonai pressziőjár pedig a magyar 
életek megkiméíése és a javak megvédése 
mialí a kisebbik rossznak vélte. A kimondott 
Ítéletbe helenyugodoít a vádlott és nem élt 
a kegyelmezás jogával.

oO">

Síafáriális eljárás alá vanják a szentesi rendtavsrókal
által kihirdetett statárium már a hétfői napon 
életbelépett, a Független Kisgazda Párt

Szentes november 6 Felháborító ese­
mények játszódtak le hétfőn az esti órákban 
a szomszédos Szentesin Ismeretlen tüntető 
tömeg megtámadta a Független Kisgazda 
Párt helyiségét, Óda benyomult, a berende 
zéseket összerombolta és a párthelyiségben ' 
tartózkodó párt embereket pedig véresre 
verte. Murán a szegedi törvényszék elnöke 

sssssasgssaati m

HIRDETMÉNY
a rögtöKbiráskodás kihirdetésének 

ehendelese tárgyában.
A 8020—1939 M. E. sz. rendelet 2 

§ ának rendelkezéséhez képest közhírré te­
szem. hogy az ideiglenes nemzeti kormány 
az iaeiglenes nemie'g)ülés által sz 1945. 
évi szeptember hi 13 napján adott telha 
talmazás alapján sz 194:,. évi október hő 
15 napján keit 9600—1945. M E. sz, ren 
dele évei a rögtönb ráskodás kihirdetéséi 
mind a po'gári, mind a honvéd büutetőbi 
ráskodás körében az ország egész lei ü:étén 
a gyiikoss'-g, szánd kos emberölés és rab­
lás bűntettére, úgyszintén a B k. 33 6 § ában

szentesi elnöksége meglette a fe jelentést a 
rombolók ellen, egyben jelentési tett a saj. 
náiatos esetről Karácsonyi Ferenc főispán­
nak és a Kisgazda Párt Országos Központ, 
jának.

— x —

meghatározott, a B:k, 336. § ának 3. bekez. 
dése szerint minősülő betöréses lopás bűn­
tettére, ha az éjjel, vagy felfegyverkezve kö 
vélik el, avagy több személy együtt és kö­
zösen követi el, végül az 1924:15 te i 
§ ában meghatározott robbantószer és rob 
bauóanysg eíőá írásával, beszerzésével, tar­
tásával és használatával Kikövetelt büntet 
lekre elrendelte

A rögfönbiráskodás kiterjed a gyilkos 
Ság elkövetésére irányuló szövetségié, vala. 
mint a feni megjelölt bűncselekmények ki 
sérletére és a tetteseken felül a részesekre. 
(B k. 69 §)

Felhívom a lakosságot, hogy a most 
megjeiö t büntetlek elkövetésétől mindenki 
óvakodjék. Egyszersmind figyelmeztetem, 
hogy a polgári büntetőbíráskodás alá tar­
tozó minden szemí y. aki a kihirdetés után

ESheíyezkedhetnek-e a nem 
igazoltak ? A minisztertanács hatáiozata 
érteimében népellenes bűncselekményt követ 
el az, aki nem igazolt személyt az igazolási 
rendelet kijátszásával alkalmaz. Kimondja 
azonban a rendelet, hogy az állásvesztésre 
itéit közálkaimazo’t a magángazdaságban 
elhelyezkedhet.

Köszönetnyiivániiás.
Hálás szívvel mondunk köszönetét 

a Cseuz-maiom igazgatóságának, alkalmazott­
iaknak és azoknak, akik a Fekete sírra virá­
got, vagy koszorút helyeztek.

— Köszönetnyilvánítás. Hálás
szívvel mondunk köszönetét mindazoknak, 
kik felejthetetlen jó leányom, testvérünk 
Maszlag Erzsébet temetésén résziv .-tick sír­
jára vagy ravatalára jtoszorut helyeztek és 
fájdalmunkat részvétükkel, enyhéért igye­
keztek. Ö2v. Maszlag járosné és családja.

5 po /? r
Tisza S E — K Barátság 4:2 (2:1} 
Orosz katonaválogatotí — Tisza

bárhol az ország területén ilyen bű tcseiek- 
ményt követ el: rögfönbiráskodás alá kerül 
és halállal bűnhődik.

Szeged, 1945 október 21
Dr. peírahói Molnár István sk.
a szegedi állami törvényszék vezetője.

A köze iálásügyt miniszter a vöröshagyma 
terme ői árát KO kg ként 8 000 pengőben, 
a fokhagyma tenne ői árát 100 kgrmonként 
25030 pengőben ál apitoíta meg. A kiske- 
-eskedő fogyasztó részére a vötöshagy- j 
rráf 17 00 P ért, a foghagymát 50,000 pen- j 
gőért adhatja el. •

Olajipari szaktanfolyam. A I
’> dmfvelésügyi miniszter az országos leérni- i : 

intézetoen, Budapest, Keleti Károiy u: 24 í 
sz. alatt olajipari szaktanfolyamot rendez. A \ 
t-.i:f jHotr-ra felvehetők a legalább 4 elemit I 
végzett 18 életévüket betöltötték, akik er j 
-ölest bizonyítványt, testi és szellemi épsé- j 
get ipazo'ú orvosi bizonyítványt csatolnak j 
fálvé-di kéreti: tkhöz Bővebb feiviíágositá j 
sokét :.z intézel igazgatósága ad, Budapest, i 
Hermann Oltó u 15.

. — ügyeletes gyógyszertárák.
November 5 —lüig G'móri, 10 i? ig Bez­
zeg, 17—24 ig Barna gyógyszertár tart éjsza­
kai ügyeletes szolgálatot.

Orvosi hír. Dr. Borsos Imre orvos 
rendelését Hunyadi tér 4 sz, alatt, (i re for 
mátus templom háta mögül,) megkezdte. 629

— A polgármester felhívása a 
sertéshizlaló gazdákhoz. Az utóbbi 
időben egyes lelkiismeretlen rémhirti. ijesztők 
olyan híreket terjesztettek, hogy a magán- 
háztariás számára levágható sertéseket is a 
közvágóhídon kell levágni. A po'gá: master 
közli a lakossággal, hogy a házi szükség 
leire bejelenteti sertéseket mindenki otthon 
vághatja le és használhatja el. Természetesen 
az elmúlt években szokásos zsi:beszolgál­
tatást kötelezettségnek most is eleget keil 
tenni.

i Barátság kombinált 3:3 (21)
! Tisza SE— SzMÁV női kézilabda 

4 0 (10)
Vasárnap gyönyörű verőfényes napsü- 

f lés es időre ébredt a város lakossága.

I
A szombati kiadót esőzés már.már 
elmosni látszott a vasárnap délutáni sport 
műsort, amit a sportszerető közönség részé­
ről — nem alaptalanul — igen nagv érdek­
lődés előzött meg.
A stép időtől mosolygó;arcúvá "vált 

sportlövőket, az orosz katonaság kitűnő fú­
vószenekar» által előadott zenesz: mok me­
lódiái váriák a pályán,, amiben azu á t-egész 
délu-án gyönyörködhetett és egyik- másik 
zeneszámot még külön t,«pasai is honorált 
a közönség.

Dí után 1 órakor került sor orosz 
kaíonaváiogatoü — Tisza. Barátság; kombi 
nált labdarugó mérkőzésre. A közti; ség mar 
csaknem teljes számban kint volt a pályán, 
hLzen m ndenki kiváncsi voií nagy sz. m- 
szédunk bemutatkozó labdarúgás,":Meg 
kell á lapítanunk, hogy az oroszok ak az 
összjátékhoz, iabdákezeiéshez, itemku,önben 
pedig a kivitelezéshez feltétlen szükséges 
keltő erélyességhez, — minden adottságuk 
megvan. Csupán a gyorsaságuk Irányt,k, 
arai bizony szintén egyik !ő keltek;, a -ab 
darugásnak. A kapusuk é sok bravúr; lat 
hallunk volna, kár hogy . un K en v.tet pró 
bára téve a mieink részéről A ko: Kindt 
csapatról cs .k a. nyit: a ml: mutattak, rinden 
von, csak nem telt.iát up s

Ügyes kiszolgáló leányt is egy fiút u-ő 
nak feivesz Izsák fest.-küz-.et. 639
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Csongrád megyei város termelési bizottságától. 
294—1945. tmb. sz.

Tárgy: Őszi szántás, vetési mur. 
káiatok biztosítása.

HIRDETMÉNY.
A termelési bizottság ezu on íudomá 

sára hozza a iogatlulajdonosoknak, hogy 
minden igaerő kötebs a vetés be fejeztéig a 
mezőgazdaságban dolgozni. Minden páros 
iőfogat 15 kát. hóid, minden páros ökör 
vagy bivaiyiogat íegaiább lO kát. hóid tői 
det bemunkáini köteles. A fogatíubjdorosok 
először saját tulajdonukat tartoznak bt mun­
kálni és közmunkára csak azuián vehetők 
igénybe. A nem mezőgazdasági célokat szói. 
gálo lófogatok rendeltetésüknek megfelelő 
munkakörben csak abban az eselben dói 
gozh inak, ha a rájuk kirótt szántóterület 
bemunkáiását igazoltak.

Az az igatuUjdonos, aki je'en hirdet 
ménybe 1 foglalt KÖteiezeltségének eleget 
tenni vonakodik, a Termelési Bízott;ág á.Ll 
reá kirót szántóietüiet bemunkáiását időben 
el nem végzi, kétszeres terület btmunkálá- 
íára kőielvs. A muuka megtagadása eseién 
a Termelési Bizottság az igae.őt megtagadó 
rendelkezése alól elvonni és a vetési mun 
Káiaiok biztosítása végett indokolt helyen 
munkába állítani kötetes.

Felhívás
A termelési bizottság fe hívja a trak 

toriuiajtionc-sokrií, hogy a traktorjukkal sem­
minemű fuvarozási ne végezzenek, mert 
elleneseiben a traktor őitik a rendelet értei, 
méhen eikobzar.dó.

Cső. gráti, 1945. október hő 17.
Termelési "Bizottság.

Csongrádi !. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.
" HIRDETMÉNY.

Az alant feisorod tisztviselők, közal- 
ka.mázolták s kereskedők ügyében a tárgya­
lást 1945. évi november 14-ési, 15 én 
és 17- én délelőtt 9 órara a városháza (93. 
íz. szoba) kitűzöm és a nevezeil igazolási 
eljárás a:á vont Usztviseiőket és iparosokat 
a tárgya ásra n.egidézem. Mtg nem jelenés 
eseten igazolásuk elmarad.

Nov. 14.
Bagossy Gábor városi jav. ellenőr, 

Radvánszkí Sándor városi síamv gyakor­
nok, Sípos László városi közélelmezési híva 
tárnok, Berkes János városi tisztviselő (vá­
rosgazda). Füiöp Mihály városi javaduimi 
ellenőr, Naftám Gjö.gy váiősi uijnok,Pusz­
tai Margit városi iioaai kiStgiiő, Vincze 
Margit városi irodai kisegítő.

Nov. 15.
líj. Tenyeri János városi u:ász, özv. 

Sz:bó Káimánné csongrádi járványkórház 
éle.mező, ápoló, Qyarmjti Mária magimisztv. 
if . Pozsr Imre m. gántisztviselő, Forgó An­
tal mógánhsztviselő, Szabados István msgán- 
tisztviselő, H-jr.al Ferenc magániisziviselő, 
Forgo Tamás magántisztviselő.

Nov. 17.
Kulik Bé:a községi írod i síiszt Csany 

telek, Malczovszki Kázmér községi adóügyi 
jegyző Tömörkény, Maicovszki Kázméiné 
községi adóügyi jegyző neje Tömörkény, 
Hajdú Ferenc községi irodatiszt, Hajdú Fe- 
rencné Kendrusz Ete-ka közs. dijnok Tö­
mörkény, Gii Gyuia községi írnok Tömör­
kény, Csetfaivy Ferencné szül. U ivarhelyi 
Joian áll. óvónő Tömörkér,z, Csetfaivy Fe- 
rer c szővőmesier, Tömörkény. Ács Jenő 
községi erdőőr Tömő,*kény, vitéz Papp 1st 
ván községi erdőőr Tömörkény,

A nov, hó 17 én tartandó tárgyalási az 
1. sz. Igazoló Bizottság Tömörkény község­
ben a községházánál tartja d. e. 9 órakor.

Feihivom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak • z igazolási eljárás aia vontnak 
oiyan cselekményéről, amely népeilenes volt, 
vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám 
írásban, név, lakhely feltüntetésével jelent­
sék be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási 
ncpra tanúként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945* október hő 29.
Lovas Mátyás 

I. sz ig. bizotts. elnök.

j Csongrád megyei^ város polgármesterétől, 
I 9397—1945. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a lakosságot, hogy a mai — 

1 1945 évi november hő 2. rapiól kezdve 
a legkisebb mennyiségű élelmiszer szállítása 
is csak szállítási igazolvánnyal történhet. A 

. IP kilón aluli súlyú szeméi)! csomagokban 
vitt élelmiszerekhez is szállítási igazolvány 
keit.

Csongrád 1945 nov. 3.
Polgármes'er.

HIRDETMÉNY.
A 108 010 1945. M sz rendelet értel­

mében a ternuld köteles az 1945 évben 
betakarításra kerti t burgonyáiéi illet után a 
téli vermelés előtt burgonya vásárlására jogo. 
sült kereskedőnek a haíóság ? ital megáila 
piíott áron az alábbi burgonyamennyiséget 
beszo’gáiiatr i:

400 nsiögöinél nagyobb,de 800 nstől- 
néi nem nagyobb terület után beszui'gá lá­
tandó 200 kgr. burgonya,

80) üszögeinél nagyobb, de 1 kát. 
holdnál nem nagyobb terület u'án beszol­
gáltatandó 500 kgr burgonya,.

1 kai holdnál nagyobb delikat.hód 
nál nem nagyobb terűt! után beszolgálta­
tandó kai. holdanként 1000 kgr burgonya,

2 kar holdnál nagyobb teiü'et után 
kát. holdanként beszolgáltatandó 1500 kgr 
burgorya.

Felhívom a tem.e'őket, hogy a femiek 
szerint beszolgáltatandó burgonyamennyisé­
get a városi köziíátásí hivatalnál 3 napon 
beiül jelentsék be, mert r-ki a bejelentési el­
mulasztja a burgonyát a te jogosi o t keres 
kedőnek át nem adja — a burgonyái a meg­
romlástól, fagytói rreg nem óvja — szigo 
ru n meg lesz büntetve.

Csongrád, 1945 oki. 29
Po gármester.

, Ä város lakosságénak áldó 
zatfcészségétöl függ: lesz-e 

középfoka iparos iskola 
Csöngradon

A cscngfádi iparosság régóta vajud l k- 
rése felett év: jelen'őségfi din ért hoztv a n : 
pókban ez iparügyi minisztérium. Köz pí ki 
ipariskoia felállítását kérték a csongrádiak 
a minisztertől s most megérkezel a mi. isz 
tér leirata, amelyben közöli1, hogy az isko 
felállításához a rer.dkivü i Viszonyok mi.- 
nem tud segítséget nyújtani, amennyiben 
azonban az uj iskola megszervezését kérik 
valamilyen — az álami költségvetéstől fi 
gellen - más forrásból a felmerülő összi 
költségeket fedezni tudják, az iskola mega­
lapozásához az erkö esi támogatást te j 
mértékben megadja.

Kérdést intéztünk ezzei kapcsolatba- 
az Ipiriestü et elnökéhez, aki a követkrz 
két mondotta:

-- Tekintettel arra hogy a város fe, 
lődáse szempontjából közé'dckü in ézmé x 
megvalósításáról van s-ó, elhatfrcz-uk hogy 
amennyiben m-.d és lehetőség nyűik rá 

1 város lakosságának segítségévei, társad;, 
i utón fogjuk hí isko'át m gszervezr.i és fel 
I á litani. Moslmár a vá uS okosságának . I 
! doiaikészségétöl függ: lesz e közepi, 

iparos iskola Csongrádon vagy sem Egy. n 
kánt az isko’a képi sirése egyer rangú • 
a gimnáziumi érettségivel é« n, - 
az anyagi nehézségeken ulmer.őleg i tar 
kérdést s meg tudjuk, o da i — ír jtz'e t 
nyilatkozatát az Ipartestüket elnöke.

15 kocsi jóminőségű éreti mrrhi’rágya. v 
gyes sertéstrágyával e’cs.ré h tő kukoricé . 
árpáén, zabén heréért, szénáért, vagy szal- 

;
Búzái adnék választási malacért. Uj u. 5. 
a d
hórapos süldőért elcserélhető. 67l

HIRDETMÉNY.
Tenyészállatvásárlási engedélyt csak az 

állattenyésztő, Ilieíőieg állattenyésztő garda 
kaphat, akinek a vásárlási engedély kiadá­
sára vonatkozó kérelmét az i ietékes kő?ségi 
földigénylő bizottság ís az illetékes tenne 
iási bizottság is javasolja.

Csongrád, 1945. évi október hó 22
Polgármester megbízásából: 

Dr Sághy Géza 
aij-gy.iő.

HIRDETMÉNY.
514I4N. M. 194-5 ! sz. rendeletre

felhívom a város lakosságai hogy dr. Baser 
és Córa vegyészeti gyára C'ongrádon, iá 
kola u 2 sz alati létesített raktárából bár­
milyen nemű anyagot, vagy gyógyszert el. 
vitt, vagy vétel utján birtokába került, ezen 
hirdetmény megjelenésétől számított 48 órán 
beiül szo'gáhassa be az állami rendőrség 
csongrádi kapiiánsyságának Aki a beszór, 
gáítaiási kötelezettségének eleget tesz a ki- 
tü-öit határidőn beiül büntetlenséget élvez, 
Esetleges feljelentő 10 százalék jutalomban 
részesül.

Csongrád, 1945, évi ok óber hó 25
CSÁSZí FERENC s. k. 

h. poigármesier.

Egy ötéves Só, egy ö éves bikaborju e cse­
rélhető főidért házért, bölényért, vagy sző- 
óért, érd a kiadóhivatalban vagy Ta. ya 

638 sz. a kónyaszeki iskola melleit.
Hízót hasas disznóért cserélnék,, érd. lehet
a Hangyában. 673
Teljesen uj fekete csikébenda 
Kéíágu u. 24.

eladó, érd.

Ostóoer 29-én, este elveszett 2 drb. s ma 
szőrű nőstény m-Trc, egyik vörös, a másik 
fekete, aki íud róla, je erase Foh sz u V, 
sz. a", 2 Cö pengő j. álmát kap
Egy jó erős iá e'csvrclhető, érd Csany te lek. 
Tóth hentes x676
Lucernái vásáros a Keresztény dőzma'om, 677
Édesítőt adok. Veszek szárai,
rőzsáí, venyigét, Nagyrétben levő szár .
hozására ívva;őst seresek, érd. Andrássá .
40 sz, f;;.-.
Gyapjú férfi télikabátot, 42 es uj bakancs 
és ágy huzatot cseréinek hízóért, kukoric.- * 
és akt cfáért, ért. Rélhy J. u
Kovácssulut és ülőt megvételre keresek 
Ud.u. 9_____________ ___ 68
Trágya eladó, vagy lóért elcserélhető, 
Felgyő Pető Jánossal, Alsórét középső d:.

- 6;~

APRÓHIRDETÉSEK
Berakott tűr hely felszerelés eladó, ért. Sr 
Háromság tér 20, tS

Két drb 5.20 ernes csapottgerendát elcserél­
nék éri. Mátyás kirá y u. 2a. 660
Padolás deszkát, vagy télikabátot cserélek 
süldőért, ért. Kolozsvári ut 15. Sarusí János. 
______________________________ 6őj

Elvesztettem a viharlámpámat a m-jsai ufón 
Reinhardt tanyáig. Bccshetes megtaláló 1000 
pengő juíaicm ellenében adja le Tanya 593 
sz a. Esetleg februárban malacot kap. 666

Szőíődöntéshez értő 2—3 embert kert­
ért Kossuth u "6 Konko’y hemes.
Fonást vállalok, Fehér Veronika, Vályo 
telep töltéssor. ' éí:
Mindenféle vrdbőrt veszek, vidra. pézs. 
pocok, görény, hörcsög, róka, vad és h . 
nyúl bőröket a legmagasabb napi áron v-. 
szűk. Takács Sándor Kossuth F ut 22

CSONGRÁD) NEPE
, Gróf Széchenyi u ca 45 számú féiház szőlő 
j ért vagy fű dért elcserélhető. 671
I Kiidő lakás? keres gyermektelen házaspár 
í esetleg tanyásnak is elmenne, ért. öregvár
' 1! ‘1. *Vj

a Független Kisgazda Párt !#pja 
Felelős szerkesztő. Qerendi László 

Fe-e!ős kiadó: Pozsar Imre 
Lapiuíajdonos: Sághy S. János 

Szerkesztőség és kísdchivarní: Kossuih-tér 9. lei 
Nyomatott László és Szekeres kőayvnyo : *


